
ɋЛИЧɇɈɋɌ ɌɊɈɍȽЛɈȼА 

1. Кɨʁɢ ɩɚɪɨɜɢ ɬɪɨɭɝɥɨɜɚ ɫɭ ɫɥɢɱɧɢ? 
 
ɚ)                                                                 ɛ)                                ɜ) 

  

2. Ⱥ) Ɍɪɨɭɝɥɨɜɢ XZY  ɢ COF ɫɭ ɫɥɢɱɧɢ.  
ɇɚɩɢɲɢ ɩɚɪɨɜɟ ɩɪɨɩɨɪɰɢɨɧɚɥɧɢɯ ɫɬɪɚɧɚ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ȼ) Ɍɪɨɭɝɥɨɜɢ PMN ɢ GFE ɫɭ ɫɥɢɱɧɢ.  
ɇɚɩɢɲɢ ɩɚɪɨɜɟ ɩɪɨɩɨɪɰɢɨɧɚɥɧɢɯ 
ɫɬɪɚɧɚ. 

 
 

3. ɇɚ ɫɥɢɰɢ ɫɭ ɞɚɬɢ ɩɨɞɚɰɢ  ɨ ɬɪɨɭɝɥɨɜɢɦɚ  ABC 
ɢ PQR .Ɉɞɪɟɞɢ ɞɭɠɢɧɟ ɫɬɪɚɧɢɰɚ PR ɢ PQ 
ɬɪɨɭɝɥɚ PQR. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



4. ɋɬɪɚɧɢɰɟ ʁɟɞɧɨɝ ɬɪɨɭɝɥɚ ɫɭ cmа 6,5  ɢ cmb 2,4  , ɚ ɫɬɪɚɧɢɰɟ ʃɟɦɭ ɫɥɢɱɧɨɝ ɬɪɨɭɝɥɚ 

ɫɭ cmb 4,5
1
  ɢ cmc 1,8

1
 . Ɉɞɪɟɞɢ ɧɟɩɨɡɧɚɬɭ ɫɬɪɚɧɢɰɭ ɨɛɚ ɬɪɨɭɝɥɚ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5. Ɍɪɨɭɝɥɨɜɢ ABC  ɢ 
1 1 1

A B C ɫɭ ɫɥɢɱɧɢ. ɋɬɪɚɧɢɰɟ ɬɪɨɭɝɥɚ ABC  ɫɭ  12 cm, 18 cm  ɢ 8 cm .  

Ɉɞɪɟɞɢ ɫɬɪɚɧɢɰɟ ɬɪɨɭɝɥɚ 
1 1 1

A B C ɚɤɨ ʁɟ ɧɚʁɞɭɠɚ ɫɬɪɚɧɢɰɚ ɬɪɨɭɝɥɚ
1 1 1

A B C   27 cm . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6. Ɍɪɨɭɝɥɨɜɢ ABC  ɢ 1 1 1
A B C ɫɭ ɫɥɢɱɧɢ. ɋɬɪɚɧɢɰɟ ɬɪɨɭɝɥɚ ɫɭ 8 cm, 10 cm  ɢ 16 cm. 

Ɉɞɪɟɞɢ  ɫɬɪɚɧɢɰɟ ɬɪɨɭɝɥɚ 1 1 1
A B C ɚɤɨ ʁɟ ɨɛɢɦ ɬɪɨɭɝɥɚ 1 1 1

A B C   85 cm.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. Кɚɬɟɬɟ ɩɪɚɜɨɭɝɥɨɝ ɬɪɨɭɝɥɚ ɫɭ 12cm  ɢ 16cm . Ɉɞɪɟɞɢ ɫɬɪɚɧɢɰɟ ʃɟɦɭ ɫɥɢɱɧɨɝ ɬɪɨɭɝɥɚ 
ɱɢʁɢ ʁɟ ɨɛɢɦ 24cm . 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



8. Кɚɬɟɬɟ ɩɪɚɜɨɭɝɥɨɝ ɬɪɨɭɝɥɚ ɫɭ 6a cm  ɢ 8b cm . Ɉɞɪɟɞɢ ɤɚɬɟɬɟ ʃɟɦɭ ɫɥɢɱɧɨɝ ɬɪɨɭɝɥɚ 

ɱɢʁa je ɯɢɩɨɬɟɧɭɡɚ 1
30c cm . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9. Иɡɪɚɱɭɧɚɬɢ ɜɢɫɢɧɭ ɬɨɪʃɚ ɚɤɨ ʁɟ ɩɨɡɧɚɬɨ ɞɚ ɭ ɨɞɪɟђɟɧɨ ɞɨɛɚ ɞɚɧɚ ɛɚɰɚ ɫɟɧɤɭ ɞɭɠɢɧɟ  
40 m, ɤɚɞɚ ɢɫɬɨɜɪɟɦɟɧɨ ɜɟɪɬɢɤɚɥɧɨ ɩɨɫɬɚɜʂɟɧɚ ɥɟɬɜɚ ɞɭɠɢɧɟ 2,4 m ɛɚɰɚ ɫɟɧɤɭ ɞɭɠɢɧɟ  
6 m.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10. ɍɫɚɦʂɟɧɨ ɞɪɜɨ ɧɚ ɩɪɨɩɥɚɧɤɭ ɢɦɚ ɫɟɧɤɭ ɞɭɠɢɧɟ 7m ɚ ɢɫɬɨɜɪɟɦɟɧɨ ɫɟɧɤɚ ɱɨɜɟɤɚ ɤɨʁɢ 
ɫɬɨʁɢ ʁɟ 1,5m Иɡɪɚɱɭɧɚʁ ɜɢɫɢɧɭ ɞɪɜɟɬɚ ɚɤɨ ʁɟ ɱɨɜɟɤ ɜɢɫɨɤ 1,8 m. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

11. 

 

 

?CE 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. ɉɪɟɦɚ ɞɚɬɨʁ ɫɥɢɰɢ ɢɡɪɚɱɭɧɚʁ ɞɭɠɢɧɭ ɞɭɠɢ  MR 
ɚɤɨ ʁɟ: 5 ; 6 ; 33MN cm NP cm MS cm    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

13. ɍ ɬɪɨɭɝɥɭ ABC  ɧɚ ɫɥɢɰɢ ɩɪɚɜɚ DE ʁɟ ɩɚɪɚɥɟɥɧɚ ɫɚ AB . 
 
ɚ)   Иɡɪɚɱɭɧɚʁ CE , aɤɨ ʁɟ 12 , 4 , 24 .AC cm CD cm BC cm    

 
 
 
 
 

?CD 

   , ,p A B p E D

?BC 

, , ?RN RP PN 



ɛ)   Иɡɪɚɱɭɧɚʁ BE , aɤɨ ʁɟ 15 , 3 , 25 .AC cm AD cm BC cm    

 
 
 
 
 
 
 
ɜ)   Иɡɪɚɱɭɧɚʁ CE , aɤɨ ʁɟ 8 , 20 , 6 .CD cm AC cm BE cm    

 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. Чɚɦɚɰ ʁɟ ɭɫɢɞɪɟɧ ɭ ɬɚɱɤɢ S. ɉɨɫɦɚɬɪɚɱ ɨɞ 
ɦɟɫɬɚ R  ɨɞɪɟђɭʁɟ ɪɚɫɬɨʁɚʃɟ ɞɨ S . Иɡ 
ɩɨɞɚɬɚɤɚ ɤɨʁɟ ʁɟ ɢɡɦɟɪɢɨ  ɧɚ ɫɥɢɰɢ,ɤɚɤɨ ʄɟ 
ɨɞɪɟɞɢɬɢ ɞɭɠɢɧɭ RS? 

40 , 20 , 30 , .RP m PQ m RT m RT PQ    

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15. ɉɨɬɪɟɛɧɨ ʁɟ ɢɡɦɟɪɢɬɢ ɪɚɫɬɨʁɚʃɟ ɢɡɦɟђɭ 
ɦɟɫɬɚ A ɢ ɦɟɫɬɚ D, ɚɥɢ ʁɟ ɬɟɪɟɧ 
ɧɟɩɪɢɫɬɭɩɚɱɚɧ ( ɛɚɪa) ɢ ɧɟ ɦɨɠɟ ɫɟ 
ɢɡɦɟɪɢɬɢ ɞɢɪɟɤɬɧɨ. 
ɉɪɟɦɚ ɩɨɞɚɰɢɦɚ ɤɨʁɢ ɫɭ ɢɡɦɟɪɟɧɢ ɨɞɪɟɞɢ 
ɪɚɫɬɨʁɚʃɟ AD  ako je  

63 , 14 , 10 , .AC m CE m BD m BC DE    

 
 

 
 
 
 
 
 
 



16. Јɟɞɚɧ ɝɟɨɦɟɬɚɪ ɬɪɟɛɚ ɞɚ ɩɪɨɰɟɧɢ ɲɢɪɢɧɭ 
ɪɟɤɟ.  
Ɉɛɟɥɟɠɢɨ jɟ ɬɚɱɤɟ A ɢ B ɢ ʁɨɲ ɬɪɢ ɬɚɱɤɟ 
ɤɚɨ ɧɚ ɫɥɢɰɢ. Кɨɥɢɤɚ ʁɟ ɲɢɪɢɧɚ ɪɟɤɟ ɨɞ 
ɬɚɱɤɟ Ⱥ ɞɨ  ɬɚɱɤɟ ȼ? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

17. Ⱦɭɠ MN ɩɚɪɚɥɟɥɧɚ ʁɟ ɫɚ ɞɭɠɢ АВ.  
Ⱥ)    Ⱥɤɨ ʁɟ : 3: 4CM MA  ɤɨɥɢɤɚ ʁɟ ɪɚɡɦɟɪɚ 

: ;CN NB  

 
 
 
 
Ȼ)    Ⱥɤɨ ʁɟ : 3: 4CM MA  ɤɨɥɢɤɚ ʁɟ ɪɚɡɦɟɪɚ 

: ;MN AB  

 
 
 
 
 
ȼ)    Ⱥɤɨ ʁɟ : 2:5MN AB   ɤɨɥɢɤɚ ʁɟ ɪɚɡɦɟɪɚ 

: ;CM CA   

 
 
 
 
 
 
Ƚ)     Ⱥɤɨ ʁɟ : 2:5MN AB   ɤɨɥɢɤɚ ʁɟ ɪɚɡɦɟɪɚ 

: ;CM MA  

 
 
 
 
 
 
 

 

18. ɉɪɚɜɟ  a ,b  ɢ c ɧɚ ɫɥɢɰɢ ɫɭ ɩɚɪɚɥɟɥɧɟ. Ⱥɤɨ 
ʁɟ  : 3:5ОА ОB   ɢ  : 5:8ОB ОC  , ɨɞɪɟɞɢ: 
 
Ⱥ)  :ОА ОC  
 
Ȼ)  :ОD ОE  

 
ȼ)  :AB BC  

 
Ƚ)  :DE DF   



Ⱦ)  :AD CF  

 
Ђ)  :BE CF  

 

19. Ⱦɜɟ ɩɚɪɚɥɟɥɧɟ ɩɪɚɜɟ ɫɟɤɭ ɤɪɚɤ Ox ʁɟɞɧɨɝ 
ɭɝɥɚ ɭ ɬɚɱɤɚɦɚ A  ɢ B, ɚ ɤɪɚɤ Oy ɭ ɬɚɱɤɚɦɚ 
P ɢ Q. Ⱥɤɨ ɫɭ ɩɨɞɚɰɢ ɤɚɨ ɧɚ ɰɪɬɟɠɭ, 
ɨɞɪɟɞɢɬɢ 
 
 ɚ)   OP : PQ 
 
 
 ɛ)   OP : OQ 
 
 
 ɜ)   PQ : OQ 
 
 
 ɝ)    BQ : PA 
 
 

 

20. Ⱦɚɬɭ ɞɭɠ 7AB cm ɩɨɞɟɥɢɬɢ ɧɚ: 
 
ɚ)  ɞɜɚ;  
 
 
 
 
 
 
ɛ)  ɩɟɬ;  
 
 
 
 
 
 
ɜ)  ɫɟɞɚɦ;  
 
 
 
 
 
 
 
 
ɝ)  ʁɟɞɚɧɚɟɫɬ   ɞɟɥɨɜɚ. 
 
 

21. ɉɨɞɟɥɢɬɢ ɞɚɬɭ ɞɭɠ 7AB cm ɭ ɨɞɧɨɫɭ: 
 
ɚ)  2 : 3;  

 
 
 
 



ɛ)  1: 4   

 
 
 
 
 
 
 
ɜ) 2 : 3 : 4;    

 
 
 
 
 
ɝ) 2 : 5 :3;  

 

22. Ⱦɚɬɚ ʁɟ ɞɭɠ 7AB cm  . Кɨɧɫɬɪɭɢɫɚɬɢ ɞɭɠɢ: 

ɚ)   
3

;
5

AB MN   

 
 
 
 
 

ɛ)   5
;

8
BC MN   

 
 
 
 
 

ɜ)   4
;

5
EF MN  

23. ɇɚ ɞɭɠɢ 7AB cm ɨɞɪɟɞɢ ɬɚɱɤɭ Ɍ ɬɚɤɨ ɞɚ ʁɟ : 
ɚ)   : 3:4;AT TB                          

 
 
 
 
 
ɛ) : 3: 4;AT AB   

 
 
 
 
 

24. ȼɢɫɢɧɚ ɯɢɩɨɬɟɧɭɡɟ ɞɟɥɢ ɯɢɩɨɬɟɧɭɡɭ ɧɚ ɨɞɫɟɱɤɟ ɞɭɠɢɧɟ 9 cm ɢ  16 cm. Иɡɪɚɱɭɧɚʁ ɨɛɢɦ ɢ 
ɩɨɜɪɲɢɧɭ ɬɨɝ ɬɪɨɭɝɥɚ. 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

25. ȼɢɫɢɧɚ ɩɪɚɜɨɭɝɥɨɝ ɬɪɨɭɝɥɚ ɞɟɥɢ ɯɢɩɨɬɟɧɭɡɭ ɧɚ ɨɞɫɟɱɤɟ ɞɭɠɢɧɟ  cm36 ɢ cm32  . 

Иɡɪɚɱɭɧɚʁ ɨɛɢɦ ɢ ɩɨɜɪɲɢɧɭ ɬɨɝ ɬɪɨɭɝɥɚ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

26. ɇɚ ɨɫɧɨɜɭ ɩɨɞɚɬɚɤɚ ɫɚ ɫɥɢɤɟ ɢɡɪɚɱɭɧɚʁ ɧɟɩɨɡɧɚɬɟ ɞɭɠɢ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

27. ɇɟɤɚ ɫɭ a ɢ b  ɤɚɬɟɬɟ ɩɪɚɜɨɭɝɥɨɝ ɬɪɨɭɝɥɚ, c ɯɢɩɨɬɟɧɭɡɚ, hc ɜɢɫɢɧɚ ɤɨʁɚ ɨɞɝɨɜɚɪɚ 
ɯɢɩɨɬɟɧɭɡɢ, p ɢ q ɞɭɠɢ ɧɚ ɤɨʁɟ ʁɟ ɩɨɞɟʂɟɧa  ɯɢɩɨɬɟɧɭɡɚ c ɩɨɞɧɨɠʁɟɦ ɫɜɨʁɟ ɜɢɫɢɧɟ hc. 

Иɡɪɚɱɭɧɚʁ ɞɭɠɢɧɟ ɩɪɟɨɫɬɚɥɢɯ ɞɭɠɢ ɚɤɨ ʁɟ: 

1) 4 , 2 ;b cm p cm   

 
 
 
 
 
 



  
 
 
 
 
 
 
 
 

 2) 10 , 6 ;c cm q cm   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 3) 32 , 24 ;a cm b cm   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


